

年假将近 出境游受热捧

一家旅行社出境游人数同比涨200%；赴日游却几近“冰点”

□记者 刘洁
□实习记者 于莎 报道

本报1月14日讯 春节临近，许多市民选择利用一家团聚的年假与家人外出旅游，而一部《泰囧》让原本就十分火热的泰国游更加锦上添花，与此同时其他一些境外旅游的线路也很受欢迎。据市区一家大型旅行社统计，今年春节假期出境游总人数同比增长200%多，但赴日游线路受挫，几近“冰点”，部分旅行社甚至取消了赴日游线路。

14日，记者走访市区7家旅行社了解到，今年春节的出境游市场

十分火爆，尤其是东南亚线路广受追捧。“不止是受电影《泰囧》的影响，东南亚线路本来就很火爆，电影只是起到了一点推动作用。”威海中国国际旅行社的陈德超表示，东南亚的签证手续简单、航线不长、价位不高，东南亚气候也适宜，所以很受欢迎。同时，今年威海国旅新推出了南非、迪拜等路线，尽管春节期间这些路线的价位稍高，但仍然很火爆。陈德超告诉记者，今年春节出境游总体人数同比增长了200%。而相比出境游，国内游才刚刚开始收客，相对比较平淡。威海中国旅行社的丛瑞介绍，部分高规格的国内游价格都能达到四

五千元，而有些出境游与之相比仅贵一两千元，所以相当多的市民更愿意多花一点钱到国外旅游。

采访过程中，多数旅行社负责人表示，尽管春节期间出境游迎来“爆棚”，但赴日游线路大为受挫，不少旅行社的赴日游业务几乎降为零，有的旅行社甚至取消了赴日游线路。

陈德超介绍，由于出境游涉及到办理签证，需要一个周期，因此大部分旅行社预计在本周内基本截止出境游的预定工作。她提醒广大市民，如果有出行计划，最好提前做好安排，尤其是出境游，至少提前一个半月预定。

雾霭笼城

14日早7时，由于市区被雾霭笼罩，远处的高楼已经不见踪影。近几天省内多市持续大雾天气，很多出行市民都戴上了口罩等物品防尘保暖。

本报记者 王震
摄影报道



手织羊绒衫冬季热起来

□实习记者 王天宇 报道

本报1月14日讯 因为冬季气温较低，羊绒衫作为轻便保暖的产品一直热卖。记者发现，近年来羊绒衫加工行业因其成品价格低、可定做等特点备受市民欢迎。

在大世界附近，羊绒衫加工店共有六七家。“店里生意很好，原本一星期能拿到成品的，现在还要延长三四天。”一位店主说。据了解，消费者只需从店家购买羊绒，然后再偿付一定的加工费用，就可以根据自己的身材以及自己的喜好，订做适合自己的羊绒衫。

随后记者走访了威海多家大型商场，看到品牌羊绒衫的价格一般都在2000元左右，有的新款甚至卖到4000元。一家织衣店老板介绍，质量较好的羊绒线1000多元/斤，一般手织一件羊绒衫需要0.5斤左右的纯山羊绒，再算上纱线及加工费等，一件手工羊绒衫大概在800元至1000元左右。与大商场出售的品牌羊绒衫相比，价格之所以便宜许多，一方面是不需要有租赁柜台的费用，另一方面是没有品牌价值在里面。除了织衣，一些店铺提的供羊绒衫翻新服务也备受欢迎。

六镇村民免费筛查糖尿病

□见习记者 赵辉 报道
□通讯员 王海萍

本报1月14日讯 威海卫人民医院肾内分泌科开展的“下乡为村民筛查糖尿病”义诊活动于日前结束，惠及桥头镇、崮山镇等6个镇近2万名村民。

威海卫人民医院肾内分泌科主任刘辉说，现在农村糖尿病发病率也有增高趋势，不过村民在健康意识上还有所欠缺，很多糖尿病初期的患者得不到及时的治疗，大多都

是出现并发症，症状严重了才到医院治疗，耽误了最佳治疗时期。

威海卫人民医院肾内分泌科下乡查体活动自2011年11月开展，共为桥头镇、羊亭镇、温泉镇、草庙子镇、泊于镇、崮山镇各村近2万名村民免费筛查糖尿病，查出糖尿病患者近1600人。每查完一个镇，威海卫人民医院都会和当地卫生院建立合作关系，每月固定一天为当地糖尿病患者讲课、查体，从多方面对患者们进行宣讲教育，帮助患者降低并发症的发生几率，提高生活质量。

超市购买食品过期一天 消费者获得一万元赔偿

□记者 齐璐 报道
□通讯员 林京炜

本报11月14日讯 日前，荣成市消费者协会处理了一起食品过期投诉案件，经销商除向消费者退还2409元购货款外，并支付了10000元惩罚性赔偿金。这是迄今为止，荣成市消协处结的赔偿额度最大的销售过期食品投诉案件。

荣成消费者金先生日前在当地某超市内，购买了11件某品牌瓶装蚬精用于送礼，共花费现金2409元。买回去当日，金先生无意间发现瓶体标签上注明的有效期限，竟是截止到购买的前一日，于是返回超市询问。到达超市后，超市负责人向金先生表达了歉意，同时作出了免费退

货，并支付与购款同价2409元钱赔偿金的处理意见。金先生表示不能接受，随后向超市提出了十倍赔偿要求。双方协商未果，金先生只好向荣成市消费者协会投诉。

金先生表示，超市销售过期食品，应当按照《食品安全法》的有关规定，除了退回购物款，应当给予他十倍的赔偿。超市负责人则表示，金先生在超市买到了过期1天的食品，是由于超市工作人员没有及时将临近保质期的食品下架造成的，属于失职行为，并不存在“明知”和“故意”行为，所以金先生提出的十倍赔偿要求过重。双方就赔偿的额度产生分歧。

随后，金先生在得知按照超市内部建立的责

任追究制度规定，赔偿费用要由相关责任人自己承担后，他考虑到工作人员的支付能力，而且超市负责人和销售人员在事情发生后及时向他赔礼道歉，没有一味地推诿责任，他也不再坚持十倍的赔偿要求。经过消协工作人员调解，双方达成协议：由超市退还金先生购物款2409元，并支付金先生10000元惩罚性赔偿金。金先生对处理结果表示满意。

食品安全事关市民切身利益，越来越受到关注。消协提醒广大消费者，要有责任意识，当自己的合法权益受到侵害时，或者发现生产经营不符合食品安全标准的违法行为，要及时向消协投诉，或者向工商部门举报。

招贤纳士 有胆量，就来挑战高薪！

因发展需要，《齐鲁晚报·今日威海》诚聘：

- 1、房产专刊编辑记者：2名
2、汽车专刊编辑记者：2名
3、金融专刊编辑记者：1名
4、健康专刊编辑记者：1名
5、消费专刊编辑记者：1名
6、广告业务策划人员：3名
- 岗位要求：
全日制本科以上学历，不限专业；
热爱媒体事业，具备一定营销技能；
具备市场开拓能力，勇于挑战新领域；
具有较强的文字功底、有责任心、执行力。

咨询电话：0631-5202220

请将简历以“姓名—应聘岗位”形式发送至邮箱：1044361411@qq.com